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令和４年12月定例教育委員会会議録 

 

１．日 時 令和４年12月22日（木）午後２時30分～午後３時40分 

 

２．場 所 市役所新館４階 第１委員会室 

 

３．出席者 

教育長 大下 達哉  教育長職務代理者 植原 和彦  委 員 谷口  馨 

委 員 野口 和江  委 員 和田 郁美 

 

４．事務局出席者 

教育総務部長 藤浪 秀樹／学校教育部長 片山 繁一／生涯学習部長 牟田 親也 

総務課長 井上○慎二／学校適正配置推進課長 池内 正彰／学校給食課長 濵崎 賢治 

学校管理課長 樋口 泰城／産業高校学務課長 田中 幸博／学校教育課長 松本○秀規

人権教育課長 八幡 泰輔／生涯学習課長 井出 英明／スポーツ振興課長 庄司 彰義

郷土文化課長 西村 久美子／図書館長 橋本 純／総務課主幹 柿花 真紀子 

 

開会 午後２時30分 

前回会議録について承認された。本会議録署名者に植原教育長職務代理者を指名した。 

傍聴人０名。 

 

○大下教育長 

ただいまから、12月定例教育委員会会議を開催します。 

 

報告第84号 自転車・掃除機・テント・黒板消クリーナーの寄贈について 

○大下教育長 

報告第84号について、説明をお願いします。 

○樋口学校管理課長 

報告第 84 号につきましては、自転車・掃除機・テント・黒板消クリーナーの寄贈について

です。 

寄贈品名は、自転車22台で換算額412,500円、ロボット掃除機４台で換算額75,600円、業

務用掃除機３台で換算額 53,470 円、コードレス掃除機 19 台で換算額 357,202 円、テント 10

張で換算額 192,500 円、黒板消クリーナー２台で換算額 19,690 円です。寄贈目的は、岸和田

市立の幼稚園・小中学校・高等学校で使用のためです。寄贈者は、岸和田市町会連合会の会長

の杉原俊次様です。別紙は寄贈品の写真です。 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、報告として承りました。 
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報告第 85号 第 29 回岸和田市立産業高等学校産業教育フェア・第30回デザインシステム科卒

業制作展について 

○大下教育長 

報告第85号について、説明をお願いします。 

○田中産業高校学務課長 

報告 85 号につきましては、第 29 回岸和田市立産業高等学校産業教育フェア・第 30 回デザ

インシステム科卒業制作展についてです。 

概要についてですが、目的は、３年間の学習成果を作品として表現し、展示発表することで、

今後の活動への新たな目標を発見する、また、広く専門教育の理解・関心を高めることです。 

場所は、マドカホールです。日時ですが、展示は令和５年１月20日（金）から22日（日）

の３日間で、各時間については記載のとおりです。20 日（金）は、10 時から開会式を行いま

す。内容ですが、商業科と情報科は、課題研究において作成した広報物、ウェブページ等の展

示と商品開発クラブの商品紹介や活動報告を展示いたします。また、デザインシステム科は、

木材加工、陶芸、設計図面、建築模型、染色、縫製、服飾、デザインパネル、映像作品など120

点余の卒業制作作品を展示いたします。 

それから、企画・制作・演出等デザインシステム科生徒によるファッションショーは、令和

５年１月22日（日）の13時から15時で実施いたします。 

周知方法は、広報きしわだ１月号と市の HP に掲載し、本庁や市民センター等７ヶ所に設置

しています動画モニターにて 15 秒間の静止動画を流していただきます。また、別紙のポスタ

ーと案内文を各中学校へ送る準備を進めています。昨年度は、テレビ岸和田に情報提供し、当

日取材に来ていただきました。今年度も、情報提供を行っています。 

また、感染対策といたしまして、昨年と同様に、展示場では、マスク着用・手指消毒、入場

時の検温、来場者に氏名・連絡先情報記入用紙を渡し、記入してもらいます。 

ホールでは約200名を定員とし、来場者をデザインシステム科の３学年保護者、教職員、在

校生、友人とし、事前予約制で招待状を発行し、座席を指定します。また、氏名・連絡先情報

を事前に提出してもらいます。当日は手指消毒・検温後入場してもらいます。 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

○植原教育長職務代理者 

報道提供や記者クラブへも情報提供をしてはどうでしょうか。掲載されるかは別として、卒

業作品ということですので、依頼されてもいいかと思います。 

○田中産業高校学務課長 

はい。報道提供いたします。テレビ岸和田へも情報提供していますが、取材依頼はまだ来て

おりません。 

○和田委員 

ファッションショーは自分で決めたテーマで制作した作品を着用するということでしょうか。 

○野口委員 

コロナ禍前は毎回ショーを見に行っていました。実行委員会でテーマが決められ、各自でテ
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ーマに沿った作品を制作されていました。一人で複数の衣装を着回している姿も見られ、大変

インパクトがありました。今回もコロナ禍で人数制限があるということですね。 

○田中産業高校学務課長 

はい。ショー会場は人数を制限しています。展示室は制限がなく、自由な出入りが可能です。 

○野口委員 

展示室スペースに中学生に入っていただくなどし、映像提供で昨年のファッションショーの

様子を会場で流し続けるなどして発信されてもいいかと思います。 

○田中産業高校学務課長 

教員に伝えます。 

○植原教育長職務代理者 

タイトルを見るとデザインシステム科が目立ちます。デザインシステム科だけではなく、例

えば、商業科なども宣伝できるような形があれば、なおいいですね。 

○大下教育長 

今年度は可能な範囲で対応いただき、また今後に向けて対応の検討をお願いします。 

ポスターはデザインシステム科の制作展のPRとなっています。産業教育フェアのポスターは

別にないのでしょうか。 

○田中産業高校学務課長 

はい。ポスターはデザインシステム科のもののみになります。今後、検討してまいります。 

○大下教育長 

他にいかがでしょうか。ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第86号 生理用品の寄贈について 

○大下教育長 

報告第86号について、説明をお願いします。 

○八幡人権教育課長 

報告第86号につきましては、生理用品の寄贈についてです。 

寄贈品名は、生理用品 120 パックで、換算額は約 48,000 円です。寄贈目的は、必要に応じ

て児童生徒に配付するためで、寄贈者は岸和田市別所町の JA いずみの女性会フレッシュミズ

「いずみん」の小西恵美子様です。寄贈年月日は、令和４年11月16日です。寄贈品につきま

しては、小学校・中学校・産業高校へ配付する予定で、保健室で保管することを想定していま

す。今回の寄贈にあたりまして、JAの各支店で回収箱を設けて寄贈を募り、パックされている

新品を寄贈いただきました。ちなみに、令和３年 12 月にも寄贈いただき、今回で２回目とな

ります。なお、事前に、異物混入や不具合の有無などについて点検されたうえで、寄贈いただ

いております。 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第87号 自動消毒薬液噴霧供給器及びCO2濃度モニターの寄贈について 
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○大下教育長 

報告第87号について、説明をお願いします。 

○井出生涯学習課長 

報告第 87 号につきましては、自動消毒薬液噴霧供給器及び CO2 濃度モニターの寄贈につい

てです。 

寄贈品名は、自動消毒薬液噴霧供給器37台、CO2濃度モニター22個です。換算額は1,256,200

円です。昨日贈呈式を行いました。寄贈目的は、公共施設、各課事業の新型コロナウイルス感

染症対策に使用のためです。寄贈者は、岸和田東ロータリークラブの会長山元芳裕様でござい

ます。寄贈年月日は令和４年11月25日です。別紙として寄贈品の写真を添付しております。 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

主にどこに設置予定でしょうか。 

○井出生涯学習課長 

公民館、図書館、市民センター等で、来庁者に使用いただけるよう窓口等に設置します。 

○谷口委員 

CO2濃度モニターは、空気が汚れていることがわかった時点で、換気対策をとる必要がありま

す。故障することもあると聞きます。機器管理の体制もとって設置されるようお願いします。 

○大下教育長 

他にいかがでしょうか。ないようですので、報告として承りました。 

 

報告第88号 第76回岸和田市民駅伝大会開催について 

○大下教育長 

報告第88号について、説明をお願いします。 

○庄司スポーツ振興課長 

報告第88号につきましては、第76回岸和田市民駅伝大会開催についてです。 

開催日は来年１月15日で３年ぶりの開催です。スタートは10時で、コースは従来と同じで、

葛城運動広場をスタートして、同じく葛城運動広場をゴールとする、全６区間、合計20.74㎞

のコースです。男子が中学、高校、一般、職域の部に分かれますが、女子は中学、高校、一般

すべて同じ部となり、全員一斉に同じコースを走ります。毎年 50 チーム程が参加されていま

すが、今回は 35 チームがエントリーしています。感染症対策として、開会式、閉会式は実施

いたしません。１月７日に各チームの代表者に集まっていただき、大会の説明会を行います。

安全確保につきましては、スタート、ゴール地点の葛城運動広場には AED を設置しています。

またランナーの最後尾にスポーツ振興課の車がつきまして、車内にもAEDを搭載します。また、

日本赤十字奉仕団の協力を得て、各中継場所に担当者を配置しており、日本赤十字奉仕団の車

が最終ランナーの後ろにつき、何かあれば連絡の対応や場合によっては救急車の要請など、す

ぐに対応できるような体制をとっています。 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

ないようですので、報告として承りました。 
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次に、議案の審議に移ります。 

------------------------------------------------------------------------------------- 

議案第54号 令和５年度 当初予算要求について 

○大下教育長 

議案第54号について、説明をお願いします。 

○井上総務課長 

議案第54号につきましては、令和５年度 当初予算要求についてです。 

11 月の定例教育委員会会議で、主要事業に係る当初予算要求について、各課からご説明さ

せていただきました。今回はそれ以外の一般の予算要求について、歳出のうち、前年度当初予

算額との増減の乖離が大きい事業、その他ご説明が必要となる事業がある課より説明させてい

ただきます。 

今後、財政部局から査定が入り、その後調整を経たのち、議会に審議いただく予算案が決定

します。予算案につきましては、来年２月の定例教育委員会会議でお諮りさせていただきます。 

また、全体を通しての昨年度との大きな違いとして、４頁上段の「主な内容・増減理由」に

「子ども家庭庁創設に伴い民生費計上」となっている５事業、教育保育の無償化にかかる費用

や施設整備の補助を行うものですが、令和４年度までの「教育費」という費目から子ども家庭

庁の創設により、児童福祉や高齢者福祉、障害者福祉等が含まれる「民生費」に予算を計上す

る費目が変わりますので、今年度の教育費ベースでは約13億円の減額となります。 

また、歳入も同様に「子ども家庭庁創設に伴い民生費計上」となっている 12 事業、今年度

ベースでは約11億６千万円の減額となります。 

○関係各担当課長 

【歳出のみ、前年度当初予算額との増減の乖離が大きい事業等について説明】 

○大下教育長 

説明が終わりました。本件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

○植原教育長職務代理者 

学校給食の公会計化が始まるということですが、７頁「学校給食運営事業（主要）」と12頁「学

校給食費保護者等負担金」の差額が3千万円弱あるのはなぜでしょうか。 

○濵崎学校給食課長 

歳出は賄材料費以外の内容も含んでいます。展示食や予備食などの費用も計上しますので、

若干歳出が多くなります。 

○植原教育長職務代理者 

９頁「運動部活動地域移行推進事業費補助金」は部活動の地域移行の関係予算でしょうか。 

○庄司スポーツ振興課長 

はい、そうです。地域移行の補助金額は国が3分の1、府が3分の1で、国補助金、府補助金と

して計上しています。国のみが2分の1負担する補助金として、参加者費用負担分がありますの

で、国補助金にはそちらも合わせて計上しています。 

○谷口委員 

教育費予算が民生費に移るというのは、業務自体も移るということでしょうか。 

○井上総務課長 
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業務内容もこれまでどおりで変わらず、事業実施もこれまでどおり子ども家庭応援部で実施

されます。子ども家庭庁創設に伴い、内閣府や厚労省の仕事が子ども家庭庁に移るので、こど

も家庭応援部で持っている業務の予算を、民生費に計上することになるというものです。 

○植原教育長職務代理者 

２頁「人権教育・人権啓発事業」にある日本語補助指導員は何名増の要求でしょうか。 

○八幡人権教育課長 

固定してではなく、子どもの言語に合わせ人を派遣しています。 

○植原教育長職務代理者 

どこの国が多いですか。 

○八幡人権教育課長 

母語で言うと、中国語、タガログ語、ポルトガル語、スペイン語、ネパール語、少数言語と

なります。少数言語は伝手をたどり対応しています。 

○植原教育長職務代理者 

需用費等枠配分調整とありますが、どういう内容でしょうか。 

○八幡人権教育課長 

財政部局より一括で配分される予算を、使いやすいよう課の中で組み直すもので、事業に大

きな影響を及ぼすものではありません。 

○植原教育長職務代理者 

５頁「学級講座等運営事業」の要求額の記載がゼロであるのは。 

○牟田生涯学習部長 

市長部局の各市民センターの要求予算となり、内示が出れば当初予算の数値が入ります。 

○野口委員 

７頁「学校給食運営事業」に調理業務委託料が計上されていますが、減額となっています。

最低賃金が上がっているかと思います。委託先の雇用人数が減っているということでしょうか。 

○濵崎学校給食課長 

民間委託については新たに１校追加になりますので、委託料が減るということはありません。

委託料以外の項目が入っていますが、詳細を持ち合わせておりません。 

○大下教育長 

詳細については、次回報告をお願いします。 

○和田委員 

２頁「部活動支援事業」は中学校の部活動地域移行とはまた違う内容でしょうか。 

○松本学校教育課長 

はい、別事業です。現在、中学校の部活動で外部指導員に入っていただいています。前年度

までは「学校体育振興事業」という事業に含まれていた予算でしたが、財政部局から助言があ

り、令和５年度からは「部活動支援事業」として別建てで計上することとなりました。また費

目も、学校体育振興費から教育振興費へと変更となっています。 

○野口委員 

２頁「地域教育支援活動事業」で、放課後こども教室が１つ減とあります。先日の教育フォ

ーラムでも学校支援地域本部の報告があり、これから盛んにしていかないといけない部分と思
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っていました。活動されている場所となると学校が多いでしょうか。 

○松本学校教育課長 

学校での活動が主になっています。本年度は、コロナ禍もあり、８教室ありそのうち６教室

が活動しております。次年度は、高齢化等があり人手不足により教室が開けないということで、

１つ減って７教室となっています。一昨年前の生涯学習課からの移管事業となりますが、コロ

ナ禍もあって積極的に展開できずにいます。 

○牟田生涯学習部長 

学校教育部へと所管を移しましたが、社会教育の部分が大きいのではないかということで、

所管についても、現在、協議をしているところです。 

○大下教育長 

他にいかがでしょうか。ないようですので、原案のとおり承認することとします。 

以上で全ての案件が終了しましたが、他に何かございませんか。 

ないようですので、これをもちまして本日の定例教育委員会会議を閉会します。 

 

閉会 午後３時40分 

 

本会議録に相違ないことを認め署名する。 

 

 

教育長 

 

 

署名委員 


